
Föreningsnytt
Maj 2026 - Nyhetsbrev för förtroendevalda i Föreningen Norden

Ser mejlet konstigt ut? Läs Föreningsnytt här

GENERALSEKRETERAREN HAR ORDET

Kära Nordenvänner,

Det nordiska samarbetet känns viktigare än på länge i en tid då mycket i vår omvärld

förändras. Genom vårt gemensamma arbete fortsätter vi att stärka banden över

gränserna och skapa mötesplatser där människor kan lära av varandra och bygga

framtid tillsammans.

Nu närmar vi oss sommarens viktiga milstolpe i form av fullmäktigemötet i juni. Jag

vill redan nu rikta ett varmt tack till er alla för ert stora engagemang i arbetet med de

nya riktlinjerna och för de många intressanta motioner som har kommit in. Det visar

tydligt vilken kraft och bredd som finns i vår organisation.

Vi ser också fram emot en sommar fylld av verksamhet för barn och unga.

Sommarlägret i Hillerød ger unga möjligheten att mötas över gränserna och skapa

minnen för livet, samtidigt som vi återigen får välkomna nordiska ungdomar till

Sverige genom Nordjobb.

Parallellt med sommarens aktiviteter pågår planeringen inför hösten. Vi förbereder

bland annat en medlemsrekryteringskampanj och ser fram emot att möta er i

regionala träffar runt om i landet. Mer information om detta finns längre ner i

Föreningsnytt.

Tack för ert engagemang och för allt ni gör för det nordiska samarbetet.

Varma hälsningar,

Staffan Forssell

Generalsekreterare

https://norden.se/for-fortroendevalda/foreningsnytt/


Aktuellt i föreningen

Föreningen Norden lanserar ny hemsida!
Just nu pågår arbete med att förnya och förbättra Föreningen Nordens hemsida

norden.se. Syftet är att bättre kunna visa upp vår verksamhet på ett tydligt sätt som

uppmuntrar till engagemang och att bli medlem. När den nya hemsidan lanseras

innan sommaren tar vi inte med allt innehåll som tidigare fanns på norden.se. Om du

saknar något eller vill komma med annan feedback kring hemsidan får du gärna mejla

oss på medlem@norden.se

Så påverkas din lokalavdelning

På norden.se har alla lokalavdelningar en egen sida och även dessa kommer få ett

nytt utseende på nya webben. I och med uppdateringen är målet att alla

lokalavdelningar på sikt själva ska kunna uppdatera sina sidor med egna bilder,

beskrivningar av verksamheten och spännande lokala artiklar.

Under 2025 har några lokalavdelningar ingått i ett pilotprojekt för att prova detta.

Projektet har varit mycket lyckat och under hösten kommer nästa steg inledas där fler

lokalavdelningar får möjlighet att uppdatera sin egen sida med de nya funktionerna.

Vi återkommer med inbjudan och utbildningstillfällen.

Länken till “För förtroendevalda” flyttar

När den nya hemsidan lanseras kommer länken till sidan “För förtroendevalda” att

flytta längst ner på hemsidan i den s.k. footern. Allt material och innehåll under “För

förtroendevalda” kommer att finnas kvar.

Om du har några frågor, eller någon feedback om den nya hemsidan är du varmt

välkommen att kontakta oss på medlem@norden.se
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Fullmäktigemötet på Biskops Arnö närmar sig
Fullmäktige är Föreningen Nordens högsta beslutande organ och genomförs

vartannat år. Fullmäktiges uppgift är att följa utvecklingen av det nordiska samarbetet

och mot bakgrund av det ange riktlinjer för föreningens verksamhet. Fullmäktige utser

också förbundsstyrelsen och behandlar motioner från medlemmarna

Fullmäktige 2026 kommer att hållas fysiskt den 13–14 juni på Biskops Arnö utanför

Bålsta i Uppland. Förberedelserna är just nu i full gång och 13 maj skickades kallelsen

ut till alla ombud och ersättare. Du kan ta del av alla handlingar på hemsidan.

Om du har några frågor om fullmäktige är du varmt välkommen att kontakta

medlem@norden.se

Vill ni vara värd för en av höstens regionala träffar?
Vi har en fullspäckad och spännande sommar framför oss, men det hindrar oss inte

från att redan nu blicka framåt mot höstens planerade regionala träffar. Vi ser fram

emot att samlas i nordisk gemenskap och utbyta tankar och erfarenheter över

distrikts- och avdelningsgränser.

Förra året hölls de regionala träffarna i Lund, Göteborg, Kiruna, Nordmaling och

Stockholm. Nu söker vi lokalavdelningar som vill vara värd för höstens träffar.
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Som värd är ni med och planerar träffen tillsammans med kansliet. Det innebär att

hitta lokal, planera fika, eventuella kringaktiviteter och i viss mån påverka programmet

för träffen. Vi eftersträvar självklart god geografisk spridning på orterna för att

säkerställa att så många medlemmar som möjligt kan delta.

Anmäl ert intresse snarast till milena.axklo@norden.se

Administration och praktisk
information

Snart dags för årlig gallring
av medlemsregistret
I december skickades aviseringen

ut för 2026 års medlemsavgifter.

Under våren har två påminnelser

gått ut, varav den sista via post.

De medlemmar som ännu inte har

betalat sin medlemsavgift för

2026 har nu markerats med en röd

prick i medlemsregistret.

Enligt stadgarna ska medlemmar

som inte betalat medlemsavgiften

för innevarande år rensas efter

sista juni. Vi vill därför påminna er

om att dessa personer kommer

tas bort från registret och om ni

vill kontakta någon personligen

behöver det göras innan 30/6.

Nu är medlemsavgifterna
för 2026 utbetalda
Stort tack till alla avdelningar och

distrikt som hittills har rapporterat

in årsmöten med handlingar till

kansliet. De lokalavdelningar som

rapporterat in sina årsmöten i tid

fick sina medlemsavgifter

utbetalda för en tid sen.

Om ni ännu inte har rapporterat in

ert årsmöte till kansliet önskar vi

att ni hör av er så snart ni har

möjlighet till medlem@norden.se

så för vi en dialog om

återredovisning av

medlemsavgifterna.

Missade du den digitala
utbildningen i arcMember?
Föreningen Nordens

medlemsregister heter arcMember

och varje lokalavdelning har

möjlighet att utse två personer

som får tillgång till registret.

Nyligen hölls en utbildning i

systemet för nya

medlemsansvariga. Om du

missade utbildningen eller behöver

en uppfräschning så hittar du all

information om medlemssystemet

här. Du är också varmt välkommen

att kontakta kansliet vid eventuella

frågor.

Har ni frågor eller är i behov av stöd?

Som förtroendevald i en lokalavdelning eller i ett distrikt kan det dyka upp många

frågor. Tveka inte att höra av er till medlem@norden.se för hjälp med era funderingar.

Det går också bra att ringa till vår växel 08-506 113 00. Växelns ordinarie öppettider är

måndagar samt fredagar 09.00-12.00.

Inspiration
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Passa på att fira en nordisk
nationaldag i er
lokalavdelning!
Under vår och sommar är det

högsäsong för nordiskt firande när

flera nationaldagar firas runtom i

Norden.

Passa på att fira en nordisk

nationaldag ni också.

Kommande nationaldagar:

Danmark 5 juni

Sverige 6 juni

Åland 9 juni

Island 17 juni

Grönland 21 juni

Färöarna 28-29 juli

Inspirerande webinarium
om ungdoms- och
skolutbyten
Under april ordnades ett

webinarium med tema ungdoms-

och skolutbyten. På webinariet

berättade Oscar Bernholtz om

ungdomsutbytet NOVU som

ordnas av Västerås stad och

Föreningen Norden. Därefter

delade Karin Söderberg från

Föreningen Norden

Karlshamn/Ronneby med sig av

erfarenheter från deras skolutbyte

MERI.

Missade du webinariet?

Ingen fara, du kan se det i

efterhand här.

Är du nyfiken på hur nya
hemsidan kommer att se ut
för lokalavdelningar?
Under förra året ingick flera

lokalavdelningar i ett pilotprojekt

där nya hemsidan provades.

Kika gärna in hos Arvika,

Ätradalen, Göteborg, Helsingborg,

Landskrona eller Helsingborg om

du vill få en försmak av den nya

hemsidan. Den nya mallen som

lanseras inom kort kommer också

att vara kopplad till kalendariet så

att er lokalavdelnings aktiviteter

dyker upp direkt på er hemsida.

Vi vill rikta ett varmt tack till

avdelningarna som varit med i

pilotprojektet. De har kommit med

värdefull feedback som hjälpt oss

att utveckla hemsidan.

Kalendarium
Maj
28 maj, lansering av nya hemsidan

Juni
3 juni, Nordens samarbetspris delas ut
13–14 juni, Föreningen Nordens fullmäktigemöte på Biskops Arnö

Juli
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29 juni-3 juli, sommarläger på Hilleød, Danmark

Augusti
2-7 augusti, Nordic Youth Camp för unga mellan 20 och 25 år. Läs mer
och anmäl dig här.

Lokala evenemang
Många lokalavdelningar och distrikt använder Föreningen

Nordens kalendarium. Gå in och lägg upp era evenemang för att

nå fler och få inspiration kring vad som händer runt om i landet!

Kalendarium

Kontakta oss
Vill du komma i kontakt med kansliet är du välkommen att mejla

på medlem@norden.se. Växeln är öppen måndagar samt

fredagar kl. 09.00–12.00, telefon: 08-506 113 00. Växel och mejl

hanteras i första hand av Milena Axklo, föreningsutvecklare på

Föreningen Norden.

Du har väl inte missat att vi finns på sociala medier?

Följ länkarna nedan för att hitta till rätt plattform.

Facebook

Instagram

Linkedin

FÖRENINGEN NORDEN

Vasagatan 28, 111 20 Stockholm

medlem@norden.se

+46 8-506 113 00
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